



点哪飞哪看哪,城市治理开“天眼”

只需一个电话,智能无人机监控市容环境、社会治安、民生服务等六大类问题

市区主道路拥挤、乡村偷偷烧秸秆,有人私搭乱建违章建筑……从现在起,只需一个电话,连云港海州区涉及城市管理、市容环境、安全生产、环境保护、社会治安、民生服务等六大类问题的发生,都难逃智慧城市管理的“天眼”,这些问题也将会得以及时解决。

王晓宇 王一平 王雅萱



海州区智慧城市管理中心 通讯员 供图

海州区智慧城市管理中心启动

日前,连云港市海州区智慧城市管理中心正式启动。该中心智慧城市管理平台可以通过手机处理辖区内的举报、投诉和咨询等诉求,指挥调度一线执法人员处置城市社会治理问题,也能协调联动机关部门解决跨部门跨业务的城市管理问题。

尤为值得一提的是,海州区智慧城市管理中心在江苏率先采用嵌入式无人机指挥调度系统,可以通过全自动控制飞行、分布式部署无人机、规划预设路径、定时自动作业任务,对突发事件、环境污染、森林防火、国土资源侦察、抢险救灾、交通安全等重大问题进行巡查,实现监控无盲区,大大提升了巡查监控效率,

填补了传统城市管理当中人力、物力、效率需求的短板。

据专家介绍,目前世界已经提出并开始智慧城市方面的初期建设,美国更是将智慧城市建设上升到国家战略的高度,并在基础设施、智能电网等方面进行重点投资。与海州区合作的是一家全球领先的智能飞行器科技公司,通过合作,海州区引进并改造了全球最容易操控的 GHOSTDRONE 2.0 智能无人机,通过独创的 Ehang play 智能应用自动化简易操控,为该区提供了飞行定制解决方案。

无人机监控系统提升城市治理水平

据介绍,无人机监控系统实时接入丰富的、多元化的、高分辨率的图像信息,可以让指挥人

员清晰、直观地观察到各个无人机监控图像,以利于指挥。同时,无人机还能通过数据链和卫星通信技术实时实现超视距控制,依据需求从不同角度、不同距离进行作业,实现“点哪飞哪看哪”的人性化操作。

目前,海州区将无人机监控系统纳入政务服务、政法雪亮工程、民政民生、数字化城管等服务平台和各部門服务热线,对该区搭建“1+18+X”的智慧城市管理模式,对全区的人、地、事、物、组织为核心的的基础数据的实时调取,实现了不同平台、不同业务之间的信息传递与交换,形成了无差别数据链,实现求助信息集中受理,事项分派智能运行,事项承接权责分明,事项处置及时高效,考核评价科学,有效提升了城市社会治理的精细化水平。

扎根乡村小学,一干就是30年

以柏纪荣为原型的大型现代京剧将在省内外巡演

5月22日晚,连云港市文化艺术中心座无虚席,大型原创现代京剧《大树成荫》作为连云港市第三届戏剧节的开幕首场大戏精彩上演,用充满深度与温度的作品点燃了一场传统与现代的文化交流盛会,用暖心和感动传递出为人师表、爱心奉献、淡泊名利、德行天下的大爱内涵,下步将在省内外进行巡演。

王晓宇 姚绍庄



《大树成荫》演出现场 通讯员 供图

大型原创现代京剧《大树成荫》从创作构思到舞台呈现历时一年之久。该剧由赣榆区委宣传部、赣榆区文广体局牵头创排,以江苏省重大典型、全国模范教师——赣榆区黑林小学教师柏纪荣30年的执教先进事迹为原型,由国家一级编剧杨蓉执笔创作,国家一级导演王咸俊担任导演、中国著名唱腔设计大师朱绍玉担任唱腔和音乐设计,国家重点院团湖北省京剧院院长朱世慧给予大力指导,南京艺术学院在录音等方面提供重要帮助。

近年来,赣榆区委区政府始终坚持以人民为中心,持续加大对文艺创作的政策引导、资金扶

持,加快推进全区文化事业发展,倾力打造了多部极具时代特征、富有赣榆特色的作品,赣榆京剧呈现出“既有作品也有高原”的好现象。古装京剧《徐福》赴宁参加江苏首届青年戏剧节汇演,被江苏文艺界誉为“小团排大戏”典范之作;现代京剧《九月菊》受邀参加紫金京昆艺术节演出,并先后荣获省戏剧家协会优秀剧目奖、市花果山文化奖;小京剧《指尖暖流》与《大树成荫》双双入围文化部2017年度戏曲剧本孵化计划。

该剧讲述了柏纪荣(剧中名为柏青)的真实故事。她从海州师范学院毕业后,放弃了在城市

当老师的机会,来到家乡“大树村”当了一名农村小学教师。她克服了山乡的贫困和孤独,杜绝了外界的诱惑和内心的攀比,坚守山乡30年。那看似平常,看似微不足道的小事,在30年的执教坚守中,全聚成了一棵参天大树,庇护着一批又一批学生健康成长。该剧已获得江苏省艺术基金2017年度舞台艺术创作资助。

在两个小时的演出中,全剧跌宕起伏的剧情设置、入木三分的人物刻画、精美绝伦的舞美呈现,不时赢得阵阵叫好和喝彩,受到全场嘉宾和观众的一致好评,让亲临现场观众感受到戏剧的魅力。

街道平安志愿者助力“扫黑除恶”宣传

为保障居民安居乐业、社会安定有序,结合“平安创建”,连云区连云街道4月启动扫黑除恶专项斗争宣传活动,组织60余名平安志愿者共同参与,在街道主要路段、人口密集场所悬挂横幅20余条,张贴通告80余张,深入居户发放宣传资料1000余份。在活动中,志愿者们耐心解答群

众疑难问题,向活动现场的群众宣传扫黑除恶相关政策法规,讲述如何与公安机关进行对接,及时提供案件线索。

这次宣传活动增强了辖区群众扫黑除恶的意识,激发了群众参与斗争的斗志,营造了全民参与、共同打击的社会环境和舆论氛围。

王晓宇 姚莉 李传仁

医院志愿者服务基地落户偏远小村庄

“大医院的专家来村上给俺们免费看病,真是太好了!关键是俺们的娃能多学点健康知识。”日前,连云港赣榆区班庄镇前闫庄村几位村民乐呵呵地说。

前闫庄村地处偏远,经济薄弱,村民看病要到30公里外的镇卫生服务中心。连云港市第一人民医院获悉情况后,决定发挥志愿服务队的资源优势为村民健康服务。近日,该院“学一麟”

志愿者服务基地牌匾亮相前闫庄村党员活动室。当天,该院党委副书记王乐平与赣榆区班庄镇工会主席王旭善共同签订志愿者服务协议书。

据王乐平介绍,“学一麟”志愿者将定期在前闫庄村开展医疗咨询、健康宣教等志愿活动,传播健康知识,提高村民健康素养,倡导健康生活方式。

王晓宇 陈关巧 刘乐

第十届赣榆(厉庄)樱桃旅游文化节开幕

5月26日,2018第十届连云港赣榆樱桃旅游文化节在厉庄镇谢湖村樱桃基地盛大开幕,开幕式吸引周边上万名游客前来赏美景、品樱桃。

赣榆区委常委、宣传部长许思文致开幕辞。他说,近年来,厉庄镇以万亩大樱桃优势产业,全力打造江苏生态旅游特色镇,走出了一条产业兴、生态美、百姓富的乡村绿色发展之路。以“甜美新时代 赣榆大樱桃”为代表的一个个“果香赣榆”品牌正叫响江苏、走向全国。

许思文希望其他乡镇以此次文化节为契机,打造具有地域影响力的文化名片,实现全区一镇一节庆、一镇一特色、一镇一品牌,掀起助推乡村振兴的最炫民俗风。

王晓宇 王海超

全省法院系统首家“易送达中心”上线

现代快报记者从东海县人民法院获悉,今年4月,该院上线试运行“易送达中心”,这在全省法院系统属首家。试运行以来,已累计办理送达894人次。

据介绍,“易送达中心”推行“互联网+送达”方式,引入送达专员,实现电子送达、邮寄送达、直接送达、外出送达、公告送达

等5种送达方式的集约化管理,每次送达工作均计入后台,实现全程留痕。其中,文书送达周期最长为12天。同时,优选电子送达方式,电子送达不成功则按照优先级转变送达方式;外出送达采用手机App实时定位、上传现场照片,运用技术手段规范送达措施。

王晓宇 张庆

画说连云港



日前,连徐铁路站前I标首榀箱梁在连云港顺泰制梁场成功架设,此次架设的箱梁重达900吨,是连连云港至徐州铁路客运专线标段内首片铺设的箱梁。连徐铁路是十三五江苏省开工建设的首个铁路项目,也是以江苏省投资为主建设的首条时速350公里的高铁。

王晓宇 黄晶 任志平 文/摄